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Проведено аналіз та узагальнено дані термо-атмогеохічної зйомки і структурно-геологічних матеріалів на
території Воскресенівської площі Північного борту Дніпровсько-Донецької западини. Побудовано комплекс
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Вступ

Відкриття В.І. Вернадським явища газового об-
міну земної кори з атмосферою, яке він назвав
“газовим подихом Землі”, стало теоретичним
підґрунтям використання різних модифікацій
приповерхневих газових зйомок для вирішення
широкого спектра геологічних задач. Проведені
дослідження довели, що гази літосфери, які є
найбільш мобільним її компонентом, несуть
важливу інформацію про стан надр і ті природні
і природно-техногенні процеси, що відбува-
ються в них. В якості індикаторів цих явищ ви-
користовуються як інертні гази радіогенного по-
ходження (гелій, радон), так і вуглеводневі гази.
Останні є особливо інформативними при наяв-
ності в надрах джерел вуглеводнів (ВВ) – покла-
дів нафти, газу, метанонасичених вугільних та
калійних пластів. Теоретичним підґрунтям ви-
користання різних газових зйомок у нафтогазо-
вій галузі є положення про наявність над покла-
дами специфічних ореолів розсіювання, що
формуються в результаті дифузійно-фільтрацій-
ного масопереносу газоподібних ВВ у перекри-
ваючі відклади і утворюють приповерхневий
газогеохімічний фон вуглеводневих родовищ
[Багрій, 2013]. На даних принципах базується
структурно-термо-атмогеохіміча технологія, за
якою були проведені дослідження на території
Воскресенівської площі Дніпровсько-Донецької
западини (ДДЗ).

Аналіз та інтерпретація отриманих даних

Воскресенівська площа (або Недільна площа, за
деякими авторами) за нафтогазогеологічним
районуванням [Багрій, Гладун, Гожик та ін.,
2007] відноситься до Північного борту ДДЗ, а
саме – до Юліївсько-Марківської нафтогазонос-
ної зони (мобільна зона Північного борту разом
із зоною Красноріцького скиду).

За морфотектонічними ознаками найвираз-
нішою структурною формою в межах площі є
Воскресенівське антиклінальне підняття. Ця
структура виділена сейсморозвідкою на північ
від Скворцівського блоку Скворцівського наф -
то газоконденсатного (НГК) родовища. По від-
биваючому горизонту Vb (Cv) вона картується
як вузька малоамплітудна антикліналь мінли-
вого простягання, що ускладнює пологу монок-
ліналь Північного борту ДДЗ. Більш широка
західна її частина (Західно-Воскресенівсьний
блок) ускладнена локальним апікальним під-
няттям і має північно-західне простягання. Пів-

денно-східна частина (Східно-Воскресенівсь-
ний блок) відокремлена від західної попереч-
ним субмеридіональним скидом і набуває ши-
ротного простягання. Згідно з простяганням
Воскресенівська антикліналь з півночі та пів-
дня обмежена малоамплітудними прямими
скидами. На півночі полігон охоплює частину
Ріпкинської структури, на півдні – частину
Південно-Скворцівської структури і Скворців-
ського НГК.

На території Воскресенівської площі в рамках
розробки та вдосконалення методики структурно-
термо-атмогеохімічних досліджень (СТАГД) від-
ділом геоекології та пошукових досліджень Ін-
ституту геологічних наук НАН України були
проведені польові дослідження по мережі
400х400 м на площі 30,8 км2 (рис. 1, 2).

В результаті виконаних робіт по кожному з
пунктів спостереження були отримані показ-
ники концентрацій таких газів: Rn, Tn, He, H2,
CO2, CH4, C2H6, C2H4, C3H8, iC4H10, nC4H10,
C3H6, а також показники температури.

Автором побудовані карти розподілів тем-
пературних та атмогеохімічних показників до-
сліджуваної площі, проаналізована геологічна
будова території та матеріали дешифрування
аерокосмознімків. На побудованих картах опи-
сані та інтерпретовані аномалії визначених
показників. 
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Рис. 1. Положення Воскресенівської площі з винесе-
ними точками досліджень на структурно-тектонічній
карті, масштаб 1:200 000 (голов. ред. Є.С. Дворянин,
1996 р.)

Fig. 1. Situation of the Voskresenivska area with the rese-
arch points on the structural-tectonic map, scale 1:200 000
(editor-in-chief E.S. Dvoryanyn, 1996)
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За даними дешифрування космознімків
(рис. 3) Воскресенівська структура знаходиться
в місці сполучення двох регіональних космолі-
неаментів. В межах дугових елементів, що
обме жують східний космолінеамент із заходу і
збігаються з місцем зміни простягання Воскре-
сенівської структури, виділяється локальний
космолінеамент. З внутрішнім її дуговим еле-
ментом збігається поперечний скид. На площі
робіт також виявлена складна мережа космолі-
неаментів, яка за щільністю та структурним ри-
сунком суттєво відрізняється від порушень, що
виділені на сейсмоструктурних схемах. Слід
відмітити, що виділені сейсморозвідкою скиди,
які обмежують Воскресенівську структуру, на
космознімках відображаються лише фрагмен-
тарно. В цілому, на її території виявляється
більш складна дрібноблокова структура, яка
визначає необхідність внесення певних корек-
тив у планування подальших пошуково-розві-
дувальних та експлуатаційних робіт.

Рис. 2. Карта розташування пунктів спостережень СТАГД на Воскресенівській площі
1 – пункти спостереження та їх номери; 2 – контур площі досліджень

Fig. 2. Map of the STAGR observation points location on Voskresenivska area
1 – points of observation and their numbers; 2 – contour of the research area

Рис. 3. Зведена схема дешифрування космознімків на
Воскресенівській площі (за О.О. Янцевичем)

Fig. 3. Overall scheme decryption of satellite imagery on
Voskresenivska area (O.O. Yantsevich)



Температурне поле Воскресенівської площі
(рис. 4, в) характеризується нерівномірним роз-
поділом температурних показників. Максимальні
показники тяжіють до центральної і південної
частин полігону, в межах яких знаходиться Вос-
кресенівська структура.

Поля радону (рис. 4, а), торону (рис. 4, б) та
вуглекислого газу також характеризуються не-
рівномірним розподілом по площі, їх аномалії
приурочені до західної частини площі (тектоніч-
ного порушення, що обмежує Сворцівське НГК
родовище), північної частини (тектонічного по-
рушення, яке обмежує Ріпкинську структуру) та

центральної частини (тектонічного порушення,
що обмежує Воскресенівську структуру зі схід-
ної частини). Радон, торон та вуглекислий газ
добре корелюють між собою та утворюють ві-
докремлену групу, яка не пов’язана з жодним із
вуглеводневих газів (див. таблицю).

Гелій в підгрунтовому повітрі Воскресенів-
ської площі зафіксовано лише в одній пробі.
Слабоаномальні концентрації водню в підгрун-
товому повітрі встановлено у 86 пунктах. Вони
мають переважно позаконтурне щодо Воскресе-
нівської структури розташування або просто-
рово тяжіють до її східного блоку.
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Рис. 4. Карти розподілу показників: 
a – торону; б – радону; в – температури; г – суми ВВ

Fig. 4. Map of the distribution parameters: 
a – thoron; b – radon; c – temperature; d – the sum of hydrocarbons
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За результатами газової зйомки на площі ви-
явлені похідні метанового ряду (від метану до
бутану). Для Воскресенівської структури харак-
терне малоконтрастне метанове поле. Аномальні
концентрації виявлені поза її контурами. Най-
вищі концентрації етану фіксуються на північ-
ному сході площі робіт за межами Воскресенів-
ської структури. Розподіл пропану узгоджується
з полем етану. Коефіцієнт парної кореляції про-
пану та етану дорівнює 0,86, пропану і метану –
0,79. Пункти з аномальними концентраціями ізо-
бутану приурочені до східної частини площі, де
виявлені аномалії етану й пропану. Подібно до
етану і пропану точки з аномальними концент-
раціями ізо-бутану і бутану мають закономірне
контурне розташування щодо Східно-Воскресе-
нівського блоку. Всі визначені гомологи метану
мають високі коефіцієнти парної кореляції, що
вказує на єдине джерело їх надходження.

Окрім газів, насичених ВВ, у пробах під-
грунтового повітря було встановлено етилен та
пропілен.

Щоб не наводити весь набір карт по виміря-
них вуглеводневих газах, була побудована карта
суми ВВ (рис. 4, г).

Коефіцієнти парної кореляції визначених показників на Воскресенівській площі

Pair correlation coefficients of the determined indicators on the Voskresenivska area

Примітка: n = 180 проб; a = 0,001; r > 0,24 (n – загальна кількість проб; α – коефіцієнт значущості; r – коефіцієнт
парної кореляції).

Рис. 5. Розріз Воскресенівської структури в районі
пробурених свердловин (св. 1, 2) по сейсмічному про-
філю 62483103 (за М.М. Здоровенком)

Fig. 5. Cross section of the Voskresenivska structure in
the area of drilled wells (Well 1 and Well 2) by the seismic
profile of 62483103 (by M. M. Zdorovenkom)



Висновки

За результатами проведених досліджень та по-
рівнянь чітко виділяються три перспективних
блоки (центральний, південний і північний) для

пошуку ВВ, які характеризуються аномальними
показниками температурного поля та оконтурю-
ються вуглеводневими газами. 

Центральний блок охоплює частину Воскре-
сенівської структури і знаходиться в межах двох
тектонічних розломів. Тут розташована св. 1, з
якої при випробуванні в експлуатаційній колоні
у 2008 р. з горизонту Б-6-7 було отримано при-
плив газу дебітом 101,5 тис. м3/добу (інт. 2292-
2302 м). Зі св. 2 при випробуванні була отримана
вода. Варто зазначити, що св. 1, яка дала продук-
цію, належить до перспективної ділянки, виді-
леної за геохімічними даними, в той час як св. 2,
пуста при випробуванні, знаходиться за її ме-
жами (рис. 5, 6). 

Північний і Південний блоки також розта-
шовані в межах Воскресенівської структури,
однак їх перспективність на даний момент бу-
рінням не підтверджена.

Результати зіставлення перспективних діля-
нок, виділених на Воскресенівській площі, з да-
ними аналогічних досліджень на суміжних бло-
ках Скворцівського родовища свідчать про
доцільність постановки тут подальших пошуко-
вих робіт.

Воскресенівська площа має складну дріб-
ноблокову будову, зумовлену значною мережею
порушень, різних за напрямком і геодинаміч-
ними характеристиками, що потребує прове-
дення цілеспрямованого аналізу умов геолого-
розвідувальних робіт по окремих блоках.
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Рис. 6. Карта просторового розміщення перспектив-
них ділянок на пошуки ВВ на Воскресенівській площі за
даними інтерпретації результатів СТАГД 
1 – контур ділянки досліджень; 2 – ділянки, перспективні для
пошуку ВВ; 3 – розломи; 4 – пункти спостереження

Fig. 6. Map of the spatial placement of perspective sites
on the search of the hydrocarbons on Voskresenivska area
based on the STAGR interpretation results
1 – contour of the research area; 2 – sites promising for the se-
arch of hydrocarbons; 3 – faults; 4 – points of observation
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